

Тѣй сѣщо и таквази една машина за сеяне, съ помоща на коя-то може челоуѣкъ лесно да изсее на денъ шестъ пѣти толкова, колко-то два вола биха свѣршили за цѣль денъ. Да може таквази една машина да ни послужи за въ полза, нива-та трѣбва да е добръ обработена, да нѣма булвани извѣтрѣ, каманаци, земя-та да е ровка вече; въ противенъ случай, ти не щеше да ни принесе ни най-малка-та ползица, дори не ще може и да са употрѣби. Тази машина принуждава орачь-тъ да си обработка нива-та харно, да полага голѣмъ трудъ въ пѣрво-то време до дѣ си докара нива-та тѣй както са иска, а за награда той получва богата жѣтва. Прѣди 25 години тази машина пренесли, отъ I Лондонско изложение у Виена; тогава нѣмало у цѣла Австро-Унгария таквази машина, а днесъ освѣнъ дѣ-то орачески-тъ дружества иматъ повече отъ колко-то имъ трѣбватъ, ами и най-малкий-тъ орачь притежава по една. Тѣй сѣщо е много потрѣбно за единъ по-голѣмъ чифтликъ и една жетварска машина, сама да жне.

7. Едно орало за искоренявание много е нужно за всяки единъ орачь, кой-то сее и едри семена на иска нива-та му да бѣде всякога чиста отъ голѣми-тъ коренаци, а безъ него, ако орачь-тъ нѣма време да си остави нива-та ялова, нищо харно не може да очаква отъ онова неизкоренено поле. Ако орачь-тъ има само едно таквозъ орало, тогава трѣбва да си помага съ тѣрнакопъ-тъ отъ най-напрѣдъ, но за да би постигналъ по-скоро и по-лесно цѣль-та си и да би могалъ да си свѣрши работа-та по-скоро, неизбѣжно нужно е да има тѣй сѣщо и

8. Една плевачка на корене, единъ твѣрдѣ евтепъ инструментъ, кой-то е назначенъ само да разровва прѣста между двѣ брѣзди и да раскѣсва корени-тъ на тросакъ-тъ (трева). Това сечиво са прави различно, наспротивъ работа-та. Промине ли веднажъ орачь-тъ съ това сечиво помежду двѣ брѣзди, остава само още да са попрѣкопае съ мотичка-та испослѣ трева-та и съ тази работа вече, орачь-тъ вижда една урѣдна, чиста нива готова съ сичко — сега остава да очаква награда-та си.

9. Кой-то чифтликчия има много ливади, твѣрдѣ износно щѣше да е за него ако си имаше конска-гребулка. Тя може да му служи на отворено-то поле да гребе съ нея, както и да събира сѣно-то на ливада-та си. Тѣй сѣщо голѣмъ чифтликъ има нужда и отъ една друга гребулка, коя-то да преобраща сѣно-то за да може по-лесно да исхне. Тѣзи двѣ